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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CABO VERDE – MG, 

REALIZADA NO DIA 20 (VINTE) DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, NO 

HORÁRIO DAS DEZENOVE HORAS.  

 

Aos vinte dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, no horário das 

dezenove horas, no Salão Nobre da Câmara Municipal, situado a Praça São Francisco 

de Assis, n° 02, desta cidade, sob a Presidência do Vereador Luiz Carlos Ribeiro, e 

Secretariada pelo Vereador Segundo-Secretário, Pedro Sérgio Aparecido, reuniu-se a 

Câmara Municipal de Cabo Verde, em caráter Ordinário, devidamente convocada na 

forma regimental, com presença verificada dos Senhores(as)Vereadores(as): Daniel 

Galdino Barbosa Filho, João Paulo de Morais, Juscelino Tereza, Luiz Carlos Ribeiro, 

Pedro Sérgio Aparecido, Vanda Célia da Silva, Vitor Espedito Megda e ausência da 

Vereadora Maísa Renata Batista Gianini e Vereador Vanderlei Aparecido Braga, 

devidamente justificadas verbalmente ao Presidente. Em seguida, o Sr. Presidente 

solicita ao Vereador Daniel Galdino Barbosa Filho que proceda a leitura de um texto 

bíblico como de costume. Iniciada a Reunião, o Sr. Presidente cumprimenta todos os 

presentes, e agradece a presença de todos nesta Reunião. Em seguida, passa-se a fase 

do EXPEDIENTE, e solicita ao Segundo Secretário, Sr. Pedro Sérgio Aparecido, que 

proceda a leitura das correspondências constantes no expediente, as quais ficarão 

arquivadas nas dependências da Secretaria da Câmara. Em seguida, passa-se ao USO 

DA TRIBUNA LIVRE: Consulta os(as) Senhores(as) Vereadores(as) se estão de acordo 

em conceder a palavra ao Sr. Antônio José Alves que falará sobre questões relacionadas 

ao Bairro Chapadão, local onde reside e é Presidente do Conselho Comunitário 

(CODESCH). Os (a) Vereadores(a) podem se manifestar. Estando todos(a) de acordo, 

concede a palavra ao Sr. Antônio por 10 minutos. De uso da palavra o Sr. Antônio José 

Alves agradece pela oportunidade a ele concedida, parabeniza a atuação de alguns 

Vereadores e questiona ao Sr. Presidente sobre os requerimentos feitos nesta Casa 

pelos(as) nobres Vereadores(as) os quais não são atendidos pelo Executivo. O Sr. 

Presidente explica que há um prazo regimental para que o Sr. Prefeito responda aos 

Requerimentos feitos nesta Casa, e quando as respostas aqui chegam, são xerocadas e 

entregues a cada Vereador que fez as solicitações. O Sr. Antônio José comenta sobre 

os recursos conseguidos junto aos Deputados Odair Cunha e Dimas Fabiano através 

dos Vereadores Juscelino Tereza e João Paulo Morais e indaga novamente ao 

Presidente se estes recursos não serão aplicados na pavimentação de ruas no Bairro 

Chapadão. O Sr. Presidente informa que foi realizada licitação, mas não apareceu 

empresa interessada na obra de pavimentação das ruas do Bairro Chapadão. A 

Licitação foi deserta. O Sr. Antônio José comenta sobre os problemas com a empresa 

COPASA, onde a mesma continua cobrando valores altos da população sem o devido 

investimento no Município e que se faz necessário a realização de Audiência Pública. 

O Sr. Presidente explica que o Município entrou com processo judicial contra a 

empresa e está aguardando um posicionamento jurídico para desfazer este contrato. O 

Sr. Antônio comenta também sobre a promessa de construção da ponte que dará acesso 

ao Bairro São Benedito, a qual ainda não foi cumprida. Comenta sobre o pedido de 

construção de um acesso para cadeirante em uma residência de uma moradora do 

Bairro São Benedito, pois a mesma passa por muitas dificuldades. Neste momento é 
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feita a leitura da resposta do Secretário da Assistência Social, Sr. Adriano Lange Dias 

sobre o assunto. Sr. Antônio José comenta sobre a necessidade de uma maior 

distribuição de cestas básicas para pessoas que necessitam, diz que o atendimento da 

Assistência Social está muito ruim, nem atendem o telefone, diz que o serviço 

assistencial necessita ser mais ágil no atendimento as pessoas que mais precisam. 

Exalta o trabalho do Secretário da Saúde, Sr. Ademir e tudo que precisa, liga para o 

Secretário e é bem atendido.  Pede que haja mais empenho da administração com os 

pedidos feitos pelos(as) Vereadores(as) ao Bairro Chapadão. O Vereador João Paulo 

de Morais comenta sobre as inúmeras vezes que já fez estes pedidos ao Executivo, 

instalação de bancos na Avenida Prefeito José Romão de Souza, serviço este executado 

pela metade, pavimentação da Rua Quintino Bocaiuvas, onde já existe recursos na 

conta da Prefeitura, instalação e manutenção dos quebra-molas existentes no Bairro, 

construção de rampa para cadeirante em residência do Bairro São Benedito, construção 

de ponte prometida e muitos outros pedidos que foram feitos e não foram atendidos. 

Diz que como representantes da população, aqui fazem seus pedidos e não são 

atendidos pela administração e isso é um total descaso com as pessoas que tanto 

precisam destas melhorias no Bairro. A Vereadora Vanda Célia da Silva agradece a 

presença do Sr. Antônio José nesta Casa trazendo as reivindicações do Bairro 

Chapadão e diz que a Assistência Social segue regras e Leis, mas acredita que dentro 

das possibilidades está sendo feita a distribuição das cestas básicas e demais 

atendimentos as pessoas que necessitam.  O Sr. Presidente agradece a presença do Sr. 

Antônio, utilizando da Tribuna Livre e trazendo suas reivindicações do Bairro 

Chapadão aqui nesta noite e informa que as reivindicações feitas pelos Vereadores 

serão transformadas em Ofício e reiteradas ao Executivo. Em seguida o Sr. Presidente 

consulta o Vereador Segundo- Secretário, Sr. Pedro Sérgio Aparecido, se há inscritos 

para utilização da palavra livre. Este informa que está inscrito o Vereador Pedro Sérgio 

Aparecido para utilização da palavra livre pelos Vereadores. De uso da palavra o nobre 

Vereador comenta sobre a CEMIG, pois com a ocorrência de chuvas, tem ocorrido em 

todo nosso Município interrupção de energia e quedas diariamente, assim pede que seja 

realizada uma verificação em toda extensão das redes de energia em nosso Município 

e com a falta de energia falta água nas residências, pois a falta de energia compromete 

o abastecimento. Diz que no Bairro Espírito Santo no sábado dia 18/11/2023 caiu um 

poste e a recolocação do mesmo somente foi feita hoje 20/11/2023, aproximadamente 

por volta das 16 horas, os moradores ficaram sem energia elétrica durante todo final de 

semana. Diz que se manda mensagens para o encarregado da CEMIG na região, o 

mesmo visualiza e não responde e quando responde a desculpa é sempre a mesma, tem 

que ligar no número 116, as pessoas ligam e muitas vezes não são atendidas, e quando 

são atendidas somente enrolação. Assim pede que um Ofício seja encaminhado por 

esta Casa solicitando uma revisão em toda rede elétrica do Município, pois estas 

instalações são muito antigas e necessitam de reparos urgentes para evitar esta falta de 

energia que acarreta tantos problemas e desconforto a população.  Na sequência, passa-

se a ORDEM DO DIA.  O Sr. Presidente consulta os Senhores(as) Vereadores(as) se 

estão de acordo com a suspensão da leitura da Ata de acordo com a Resolução 

006/2013. Os Senhores(as) Vereadores(as) se manifestam favoráveis à suspensão da 
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leitura da Ata da Reunião Ordinária, pois já vieram até a Secretaria antes dessa Sessão 

e procederam a leitura da mesma, averiguando seus conteúdos. A Ata é aprovada 

pelos(as) Vereadores(as) presentes, sem emendas. O Sr. Presidente encaminha o 

Projeto de Resolução 006/2023 que, ALTERA O ANEX I DA RESOLUÇÃO 007/2019 E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS e Projeto de Resolução 007/2023 que, CONCEDE 

TÍTULO DE CIDADANIA  CABOVERDENSE E PLACA DE HONRA AO MÉRITO, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS, as Comissões de Legislação, Justiça e Redação e demais 

Comissões permanentes para análise, discussão, apreciação e elaboração de Parecer. 

Consulta os(as) Sres.(as) Vereadores(as) se estão de acordo que os Projetos de 

Resolução 006 e 007/2023 sejam apreciados, discutidos e votados, ainda hoje, em 

regime de urgência para agilidade dos trabalhos legislativos. Os(as) Vereadores(as) 

podem se manifestar. Estando todos(as) de acordo, os Projetos de Resolução serão 

apreciados, discutidos e votados ainda hoje, em regime de urgência, em Reunião 

Extraordinária das 20 horas. Na sequência, passa-se a solicitação de envio dos 

Requerimentos pelos Senhores Vereadores(as), indaga se algum Vereador(a) deseja 

comentar ou fazer algum requerimento verbalmente. De uso da palavra o Vereador 

Daniel Galdino Barbosa Filho reitera pedido de encaminhamento do Processo 

Licitatório realizado para contratação do show dos artistas João Carreiro e Capataz, 

show este que seria realizado no dia da cavalhada, evento este que foi cancelado pela 

administração. Ressalta que este requerimento foi feito há dias e não foi respondido 

pela administração que possui um prazo regimental de quinze dias, prorrogáveis para 

mais quinze, o que não foi solicitado, para nos enviar as respostas de nossos 

requerimentos. Deixa claro que caso o Executivo se negue a enviar estas informações 

novamente irá entrar com processo no Ministério Público para averiguação legal desta 

contratação, pois a população quer saber o procedimento feito para esta contração, as 

cláusulas do contrato e se houve pagamento de multas diante do cancelamento do show. 

Reitera pedido de instalação de um quebra molas no início da descida da Rua Rio de 

Janeiro, Bairro Chapadão e que seja impedia a descida de caminhões de grande porte 

por esta mesma Rua. Salienta que estes veículos pesados descem por esta Rua que é 

muito íngreme podendo ocasionar acidentes com pedestres e residências localizadas ao 

final da Rua. Pede que a administração tenha mais respeito com os pedidos feitos 

pelos(as) Vereadores(as) desta Casa, os quais representam a população, pois no seu 

entender a administração está brincando com o Poder Legislativo e estão fazendo papel 

de palhaços aqui. De uso da palavra a Vereadora Vanda Célia da Silva requer que sejam 

instaladas placas de sinalização indicando “ESCOLA” nas proximidades da Escola 

Municipal Oscar Ornelas, Distrito de São Bartolomeu de Minas, pois a mesma fica 

localizada próxima a uma curva que atrapalha a visibilidade dos motoristas, que de 

forma imprudente transitam em alta velocidade por este local, podendo ocasionar 

acidentes graves com crianças e adultos. Ressalta ainda a existência de dois 

entroncamentos com ruas por onde transitam bastante veículos diariamente. Requer 

que seja analisada a possibilidade de instalação de corrimãos nas entradas da Escola 

Estadual Professor Pedro Saturnino de Magalhães, pois o local está sendo muito 

utilizado para realização de Reuniões em seu salão, onde participam pessoas de todas 

as idades, e tem acorrido tombos de pessoas que escorregam na descida destas rampas. 

Diz ter conhecimento de que se trata de uma escola Estadual,  mas se faz necessário 
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uma parceria entre Município e Estado para que esta obra aconteça e impeça que 

acidentes mais graves possam ocorrer. Caso seja possível esta parceria que seja 

realizado o revestimento destas rampas com piso aderente e menos escorregadio nas 

rampas também. Parabeniza o Sr. Eduardo responsável pela realização de Projeto que 

aconteceu na sexta-feira dia 17/11/2023, com desfile demonstrando a beleza negra de 

nosso Município, diz ter sido um momento marcante e significativo , de grande emoção 

e reflexão para todos sobre o respeito a raça negra, ao não preconceito e a uma 

sociedade mais humana e com mais empatia. Diz que o salão da escola estava lotado e 

sempre é utilizado para grandes e marcantes eventos do Município, assim se faz 

necessário uma maior atenção com o espaço físico que tanto utilizamos. De uso da 

palavra o Vereador Pedro Sérgio Aparecido requer que seja finalizada a obra de 

pavimentação da Rua Geraldo Mariano, Distrito de São Bartolomeu de Minas, caso 

não seja possível o término desta pavimentação no momento, que ao menos realize o 

patrolamento e cascalhamento deste trecho de rua que encontra-se em péssimo estado 

de conservação. Requer que seja realizado o cascalhamento da estrada rural do Bairro 

Espírito Santo e próximo a propriedade do Sr. João de Faria, pois este proprietário está 

encontrando muitas dificuldades e transitar por este trecho e chegar em sua 

propriedade. Reitera pedido de instalação de um quebra-molas no início da Rua Rio de 

Janeiro, Bairro Chapadão, pois motoristas imprudentes descem por esta Rua íngreme 

em alta velocidade podendo ocasionar acidentes com pedestres. Requer que os 

reservatórios de água, caixas d’água da Escola Municipal Oscar Ornelas e creche do 

Distrito de São Bartolomeu de Minas sejam substituídos por outros maiores, para que 

quando faltar energia elétrica, a escola e a creche não precisem fechar, não atender as 

crianças, por falta de água. Requer que seja construídas algumas caixas de contenção 

de enxurrada na entrada da estrada que dá acesso a propriedade do Sr. Saulo do Carmo 

e Rua que dá acesso a COPASA, pois estas águas descem em grande proporção e 

desaguam na Avenida Pádua Dias invadindo residências dos moradores do local. De 

uso da palavra o Vereador João Paulo de Morais requer que seja realizado patrolamento 

e cascalhamento da estrada que dá acesso a Chácara São Francisco, próxima a Bairro 

Chapadão, pois a mesma encontra-se bastante danificada pelas enxurradas, causando 

inúmeros transtornos para locomoção dos moradores do local. De uso da palavra o 

Vereador Vitor Espedito Megda reitera pedido de substituição de caixa d’água 

existente na Escola Municipal Pedro de Souza Melo, por um reservatório maior, pois 

quando falta energia no Bairro, fica impossibilitado de ter aulas devido a falta de água, 

diante do reservatório muito pequeno instalado na escola. Diz ser um absurdo as 

crianças ficarem sem aula por falta de um reservatório maior de água instalado nas 

escolas. De uso da palavra o Vereador Juscelino Tereza requer que seja oficiado ao 

DNIT requerendo providências quando a ponte do Bairro Macaúbas, BR146, pois há 

um declive muito grande entre a pavimentação asfáltica da BR e ponte, podendo 

ocasionar acidentes com motoristas que transitam diariamente pelo local. Que seja 

oficiado ao Executivo requerendo a limpeza das caixas de contenção de enxurradas 

existentes na estrada que dá acesso a Chácara São Francisco, pois as mesmas estão 

entupidas e a água das enxurradas está danificando toda estrada. O Sr. Presidente 

consulta todos(as) Senhores(as) Vereadores(as), se estão de acordo com o envio dos 
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Requerimentos. Todos(as) se manifestam favoráveis. Todos requerimentos serão 

enviados em nome desta Casa Legislativa. A gravação desta Reunião fica salva em 

arquivo eletrônico em sua integralidade, caso haja alguma dúvida por parte de algum(a) 

Vereador(a) sobre sua fala, devendo o(a) Vereador(a) se manifestar em tempo hábil, 

para a devida correção, antes da aprovação desta Ata. Nada mais havendo para, para 

constar, agradece a presença de todos e passa a Reunião Extraordinária para apreciação, 

discussão, e votação dos Projetos de Resolução 006 e 007/2023, encaminhado 

anteriormente, em regime de urgência. E eu Assessora Legislativa, lavro a presente Ata 

que, depois de submetida ao Plenário, se aprovada, vai por todos assinada. 

 

_________________________________   __________________________________ 

Daniel Galdino B. Filho    João Paulo de Morais 

 

_________________________________   __________________________________ 

Juscelino Tereza       Luiz Carlos Ribeiro     

_________________________________   __________________________________ 

Maísa Renata Batista Gianini   Pedro Sérgio Aparecido 

    

_________________________________   __________________________________ 

Vanda Célia da Silva      Vanderlei Aparecido Braga 

 

_________________________________   

Vitor Espedito Megda 
 

OBSERVAÇÕES: _______________________________________________________ 
 

____________________________________________________________________ 
ESTE ESPAÇO EM BRANCO FICA INUTILIZADO. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


